

# 爱上蓝颜知己，却看不透他的心

采写:记者 筱容  
倾诉人:田蕊  
性别:女  
年龄:24岁  
职业:职员  
时间:9月21日

## 与学长PK， 他争当我的“男朋友”

我和阮钦在初中时便十分要好。那时他老爱和我开玩笑：“如果到三十岁还没结婚，我们就凑一对吧。”我总是毫不客气地回敬：“乌鸦嘴，想得美！”

读高中时，阮钦虽然和我不在一个班，但我们的友谊并没有受到影响。无论是我有事需要人跑腿，还是心情不好要找人倾诉，他总是随叫随到。

记得高一下学期，有一位高三的学长给我写信，放学后还常在校门口等我，追求我的意思十分明显。出于礼貌，我没有当面拒绝这位学长的接近，但时间一久确实有些不胜其扰。阮钦听我诉苦之后，自告奋勇当起护花使者，每天上学放学都一路相伴，在学长面前冒充起我的“男朋友”。这一招果然奏效，学长很快淡出了我的视线。但负效果是，高考结束后，学长找人把阮钦堵在操场上揍了一顿。

这件事我是后来从别人那里知道的，阮钦自己什么都没说。当我找到他，表示要进行补偿时，他反而又开始玩笑：“我没吃亏，现在人人都知道我为你挨了打，都把我们当一对呢。怎么样，要不咱们假戏真做？”

阮钦就是这样一个玩世不恭的人，对什么事都抱着游戏的态度。这也是我很信赖他，却一直只和他保持好朋友关系的最大原因。

高中三年，紧张的学习之余，他总是以自己特有的方式，带给我很多快乐，让我暂时地忘记学习的压力。高中毕业，我考上了武汉一所大学，他则要去外省读书。暑假期间，他去亲戚的工厂勤工俭学，领到工资后买了一大堆当地的特色零食寄给我；我在避暑旅游的时候，每到一处也总会在网上告诉他遇到了哪些好玩的人和事。

去学校报到前，我们几个好朋友临别小聚。饭吃到一半时，阮钦借着酒意，当着大家的面指着我说：“从初中到现在，我追了她四年，结果还是失败了。不过没关系，上大学以后可以光明正大地谈恋爱，我要找的话，还会找一个像她这样的。”

后来我们还说了些什么，我已经没有印象，只记得第二天打电话问阮钦：“我怎么不知道你已经追我四年了？”结果他嬉皮笑脸地回答：“那是因为一般人我不告诉他。”我又问他：“那你现在这算不算向我表白？”他还是没个正经：“既然你对这个问题这么感兴趣，那就算我表白，快点答应和我交往吧。”

讲述您的故事  
倾听您的心声  
筱容欢迎讲述

记者电话:  
13886544991



## 异地求学，他没少让我“省心”

阮钦的玩世不恭让人实在没有安全感。我永远都猜不透，他说的话哪一部分是真，哪一部分是假，上大学前他这次不算表白的表白最后不了了之。我们相处两省，虽然保持联系，但再也没有提起这个插曲。

大二那年，我和同一届的秦志坠入爱河。他是一个和阮钦截然不同的人，待人处事认真负责，而且内心单纯，让人一眼就能看透他的喜怒哀乐。和秦志在一起，我永远都不用费心去猜他在想什么，这种简单让我很舒心，很快乐。

当阮钦在QQ空间看到我晒出的和秦志一起的合影照片时，他在每一张照片下都留了一个“抠鼻”的QQ表情。这种行为让秦志很反感，他是个藏不住事的人，马上问我跟阮钦是什么关系，想知道阮钦这样做是想表达什么意思。我只好解释，阮钦是我多年的好朋友，行事往往出人意料，让他不要多想。

安抚完秦志，我马上打电话向阮钦兴师问罪。阮钦一听得意地笑了起来：“你的小男朋友太沉不住气了，他不适合你，干脆甩了他跟我得了。”我很生气地教训了他一顿，并警告他不再做任何会影响到我和秦志关系的事。

因为这件事，我好一阵子没再理阮钦。再后来，他谈了一个女朋友，我们之间的联系就更少了。整个大学期间，我们没再见过面。不过每到我的生日，还有重要的节日，他总会给我发来电子贺卡。

大学毕业时，我和秦志的恋情走到了岔路口。他成功应聘上天门一家企业的职位，我则在家人的安排下回咸宁工

爱上了他，  
他却只愿继续当朋友



和秦志分手，是我这辈子做过的最艰难的决定。虽然和他两地分隔已有一年多时间，我早已习惯了没有他在身边的日子，但真的和他分手后，我心里一下子缺掉了一大块。这个时候，我蓦然想起了久已没有联系、曾经可以向他倾诉任何烦恼的阮钦。

再见到阮钦，他变了许多。虽然说话的风格仍然那么“欠揍”，但他眼神中多了几分内敛和成熟。他默默地听完我和秦志的结局，没有多说什么，只是淡淡地表示，任何时候，他都愿意听我倾诉，这一点永远都不会变。

我和阮钦的联系就这样重新多了起来。有一次，我周末失眠，半夜两点给他打电话，让他陪我去外面吃东西，他只用了十几分钟就赶到了约定的地点。因为心情不好，我一杯接一杯地给自己灌酒，很快就喝得大醉。他夺走我的杯子，我就直接用瓶喝；他要送我回家，我就抱着路边的树不走。第二天早上我被他推醒的时候，发现我正靠着他，坐在路边的一处台阶上。原来他看我死活不肯回家，就这么让我靠着在路边坐了一夜。我当时唯一的念头是有他在身边，真好。

那天以后，我几乎天天都要找理由见阮钦。直到某一天他有事实在不能陪我，我才发现，自己不知不觉中已经爱上了他，见不到他心里就变得无比失落。

其他的任何事，我都可以敞开心扉对阮钦诉说，但对他产生了爱意，却怎样也说不出口。最后我选择了一种最简单的方法来表达，将自己再次灌醉的同时也把他灌醉，然后走进了宾馆。

我本以为，有了这种关系以后，和他一起是顺理成章的事。可没想到，他却像什么事都没发生过一样，平时该干嘛干嘛，对我并没有任何不同。我不解地问他：“难道你觉得我配不上你？”他说：“不是。”我追问：“那你为什么一点表示都没有？”他反问：“我该表示什么？”我急了：“我都把自己交给你了，你难道要赖账？”他说出了我最不想听到的话：“我觉得我们还是做朋友更好一些。”

我这才发现，无论过去还是现在，我从来就没有真正了解过他。学生时代，我一直把他当最好的朋友，可他却总说那些似是而非的话；现在我们都已步入社会，我“一不小心”爱上了他，愿意将自己毫无保留地交给他，他却偏偏把我们的关系定格在“好朋友”上。

我不明白，到底是对的时间错的人，还是对的人，时间却错了。

(文中人物为化名)

## 专家点评

温泉灵悉心理咨询中心咨询师 吕耀红：

爱是什么，在他们两人之间似乎永远都是个不易分清的话题。从学生时代到步入社会，两个人明明有着较高的契合度，却偏偏把对彼此的情感弄得朦朦胧胧，也从未把心中的那份情感勇敢地表现出来。对她而言，曾经的他是一个好伙伴，一个好朋友，一个趣味相投的异性。当她把自己的感情给了他人之后，内心的那份不确定感就选择性地放弃了，直到初恋结束，自己需要重新梳理心情，寻找情感寄托时，才猛然发现，其实心早就停驻在他那，那个曾经让她觉得没有安全感、玩世不恭的蓝颜知己变成一个可以依靠的人。可惜经历了时间，经历了变化，早已物是人非，他内心有关他们间的情感也许早已换了成色。情感上，很多时候，明白一些，明确一点，也许更有利于关系的把握。

**灵悉心理**  
灵悉心理咨询  
中心是集个体心理咨询、团体辅导、企  
业EAP等为一体的  
咸宁市首家注册专  
业心理服务机构。

地点:温泉咸宁大道五号万通大厦3—305室(位于咸宁市中级人民法院的正对面)  
QQ:1718815825  
电话:8131978 15342650570